

政法先进风采展

平安脚步永不停歇

——记全省人民群众满意政法单位凤县县委政法委

本报记者 马庆昆

深入推进风险防控化解、扫黑除恶专项斗争、社会治理、政法领域全面深化改革，使凤县的社会治安形势持续向好，人民群众的获得感、幸福感、安全感大幅提升。前不久，凤县县委政法委荣获“2020年度全省人民群众满意政法单位”称号。

近年来，凤县县委政法委始终把扫黑除恶专项斗争作为政法工作的重中之重，成绩斐然。他们成功侦办省扫黑专项斗争领导小组挂牌督办的“9·27”黑社会性质组织和“1·18”恶势力犯罪团伙案等大案要案，全县共打掉黑社会性质组织1个，涉恶团伙1个，破获涉黑涉恶案件69起，查扣涉案财产7576.2万元，清理不合格村“两委”干部、监委会成员6名。

保障人民群众安居乐业是政法工作的职责，凤县县委政法委依法严厉打击盗窃、诈骗、电信网络诈骗等违法犯罪，开展治安乱点整治，不断加强社会治安防控体系建设。其中，投资50余万元建成县镇村综治视联网系统，投资800余万元建设覆盖城乡的“雪亮工程”。另外，他们发展壮大综治协管员、平安建设志愿者等“红袖章”队伍，健全“红袖章”志愿者义务巡逻长效机制，综合效果良好。凤县的平安建设得到群众高度评价，



凤县县委政法委工作人员慰问基层群众

2016年、2017年被评为“全省平安建设先进县”，2019年被评为“全省平安县”。此外，凤县县委政法委针对县域特点，建成“六位一体”交通事故处理中心，有效地解决了“诉访分离不清、诉调对接不通、三调联动联不上、多元协作谁牵头”的现实问题，先后被中央电视台、《法制日报》《人民法院报》《陕西日报》等多家媒体采访报道，并入选宝鸡市“十大优秀改革案例”，人民群众对政法部门的满意率连续多年位居全市前三。

服务管理中，张丽萍积极开展随访、心理疏导、健康教育和服务管理，主动上门走访，交流谈心，进行心理疏导，帮助他们解决生产生活和就业等方面的实际困难问题，做到重点群体应管尽管。由于工作成效显著，麟游县被陕西省平安建设领导小组表彰为“2019年度平安县”，县委政法委被省委政法委表彰为“2019年度全省人民群众满意的政法单位”。

2019年初，张丽萍从乡镇进入县委政法委，为了把扫黑除恶专项斗争向纵深推进，她除了加班加点学习业务知识外，还通过组织开展宣讲会、演讲赛、知识竞赛及“六进”活动等，不仅有效提高了群众知晓率，还动员群众积极参与到扫黑除恶专项斗争中来。在2019年全省抽查中，麟游县群众对扫黑除恶专项斗争知晓率达100%。



倾心倾力政法事业

——记麟游县委政法委副书记张丽萍

本报记者 罗琴

张丽萍在工作中兢兢业业，她建议设立的县镇村“三级”联动、发挥“四员”作用、促进“五治”融合的“345”工作机制，并参与组织召开平安村镇、平安厂矿、平安交通、平安校园、平安医院、平安市场建设工作会，精心打造共建、共治、共享的社会治理新格局，有效强化综合治理，提高群众安全感。

在关注严重精神障碍患者，做好督促落实与服务管理中，张丽萍积极开展随访、心理疏导、健康教育和服务管理，主动上门走访，交流谈心，进行心理疏导，帮助他们解决生产生活和就业等方面的实际困难问题，做到重点群体应管尽管。由于工作成效显著，麟游县被陕西省平安建设领导小组表彰为“2019年度平安县”，县委政法委被省委政法委表彰为“2019年度全省人民群众满意的政法单位”。

张丽萍在工作中兢兢业业，她建议设立的县镇村“三级”联动、发挥“四员”作用、促进“五治”融合的“345”工作机制，并参与组织召开平安村镇、平安厂矿、平安交通、平安校园、平安医院、平安市场建设工作会，精心打造共建、共治、共享的社会治理新格局，有效强化综合治理，提高群众安全感。



渭滨检察院：举行红色影片联播活动

本报讯 “快走，观影时间又到了。”3月17日傍晚，渭滨区人民检察院门前不少居民前来观影（见上图），原来是渭滨检察院开展的“回顾建党百年发展史”百部电影联播活动，利用门前LED屏免费为干警和过往群众播放优秀影片。据了解，此次电影展播活动将持续到“七一”。

渭滨检察院毗邻学校、企业、社区等，人员聚集，他们借助地理优势，开展“回顾建党百年发展史”百部电影联播活动，在丰富周边居民、学生精神文化生活的同时，让更多群众对党史有进一步的了解，激发大家爱党爱国的热情。当天19时40分许，记者在现场看到，LED大屏上播放完新闻联播后，准时播放影片，个别群众还自带板凳早早坐在渭滨检察院门前的空地上等待观影。当晚播放的是《遵义会议》，在观影期间，当播放到一段段战火中的战斗英雄们冲锋陷阵，没有一人退缩叫苦的片段时，大家不时叫好。观影的干警表示，“通过老电影，缅怀了革命先辈的光辉业绩，更重要的是，促使新时代的党员肩负起党和人民的重托，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献检察力量。”

据悉，截至目前，渭滨检察院已陆续放映《遵义会议》《走出西柏坡》《上甘岭》等影片。（白杨 杨国栋）



岐山县公证处：快速甄别公证书 助力银行急止损

本报讯 近日，一外地女子携带一份委托取款公证书在岐山县某银行取款时，引起银行工作人员的怀疑。岐山县公证处接到电话后迅速核实，确认公证书为伪造的，对其予以没收，成功拦截了一起伪造公证书骗取存款案，为群众及时止损。

判定公证书真伪，他们及时启动应急处理预案，对该公证书当面核实（见上图）。经核实，该公证书存在公证处公章及公证员印章大小、式样不符，且纸质粗糙，编号不规范，确为伪造。岐山县公证处立即对该伪造公证书予以没收，并积极协助配合该银行向公安机关报警立案调查，及时避免了严重后果，有效防范化解了金融风险。

当天，岐山县公证处接到县某银行工作人员的电话，请求协助核查一份关于申请人马某委托张某某前往该行取款的公证书真实性。接到电话后，岐山县公证处高度重视，迅速安排公证人员通过电话对公证书电子及纸质档案进行核查，核查中发现该公证书与公证处办公证书证号、内容等信息均不一致，初步判定其为伪造公证书。为了进一步

公证员提醒相关部门工作人员和群众，在承办以公证书作为办理凭据业务时，有必要主动联系公证处对公证书的真实性、合法性进行核实，以防伪造公证书侵害群众利益、损坏公证机构公信力的违法行为发生，守护好群众的“钱袋子”。（本报记者 白杨）

向身边的先进学习

韩正强

连续五期，本刊刊发了我市荣获2020年度全省人民群众满意的政法单位及政法干警的先进事迹，向读者展示了他们的风采。至此，“政法先进风采展”报道将画上句号，但向先进学习不会结束，我们要以身边典型为榜样，学先进、赶先进、当先进，为平安宝鸡建设作贡献。这些典型都在我们身边，他们的做法看得见、摸得着，学起来也不难。他们的事迹很多，但核心是“人民满意”。让“人民满意”是我们工作的出发点和落脚点。因此，向身边的先进学习，就是要在“人民满意”上找差距、补短板，结合党史学习教育和政法队伍教育整顿，进一步强化党性修养、宗旨意识，通过比学赶超，让自己迈入先进行

列，让我市政法队伍的先进典型越来越多。向身边的先进学习，要增强干事创业的劲头。学习先进不能停留在学习上，而是要把先进典型的精神转化为自己工作的动力，这也是市委政法委开设“政法先进风采展”的初衷。因此，各级政法单位和个人，把进一步深化学习活动融入工作中，在忠诚

干事上学先进，在勇于担当中当先进，在乐于奉献中创佳绩，真正把先进的精神融入单位和个人的实际工作中，以一流的工作作风和干劲，打造政法铁军，开创政法工作新篇章。

干事上学先进，在勇于担当中当先进，在乐于奉献中创佳绩，真正把先进的精神融入单位和个人的实际工作中，以一流的工作作风和干劲，打造政法铁军，开创政法工作新篇章。



麟游县公检法——召开管理协调会 破解扣押保管难题

本报讯 近日，麟游县人民检察院邀请法院、县公安局召开联席会议，对涉案财物规范化管理工作进行会商，破解实践中涉案财物扣押保管等方面的难题，助力司法规范化建设。

此次会商，重点围绕对涉案财物扣押、保管、移送、处置等方面的分工协作展开。会上，麟游县人民法院刑事审判庭相关人员学习了新的刑法解释中关于涉案财物处理的相关条款，并从作案工具认定、扣押物品权属等方面进行了解读。随后，与会人员结合办案实践中涉案财物查封、管理等问题分别进行了交流发言，相互听取意见，开展探讨，着力解决认识上的分歧，为推动涉案财物管理规范化、信息化、专业化建设奠定了基础。（本报记者 马庆昆）

金台区：检察官别样授课 法治教育更生动



本报讯 近日，金台区人民检察院的检察官们走进辖区神武路小学，以“向校园欺凌说不”为主题，将“法治大餐”通过视频短片、情景模拟等多种形式贯穿课程，给同学们上了一堂特别的法治课，全校500多名师生参加了讲座，并为检察官点赞。

当天的讲座中，检察官李晓宇由视频短片《青春需要温暖》引入课程，同学们通过短片中的画面、情景对校园欺凌有了一定的了解。紧接着，检察官围绕视频内容，通过问答互动的形式讲解了校园欺凌的定义及行为方式（见左图），同时，让同学们用情景模拟的方式参与其中，切身感受校园欺凌的危害，引导教学让同学们掌握了应对校园欺凌的技巧，寓教于乐，教学相长。课程结束后，同学们纷纷对这堂特别的法治课点赞，说大家都很喜欢这样有趣的法治课，希望检察官经常来讲课。（唐晓妮 李子瑾）



金台区综治中心 黄星惠作